День семьи

	15 мая в Республике Казахстан объявлен Днем семьи. Именно в этот день во всех школах страны прошло общенациональное родительское собрание на тему «Образованная нация – качество обучения и семейные ценности». Цель данного мероприятия – информирование родителей о направлениях государственной образовательной политики, достижениях системы среднего образования и интеграция усилий педагогов и родителей в управлении школой. Проводилось оно в рамках реализации Программы модернизации общественного сознания «Рухани жаңғыру».
	Степная средняя школа на протяжении пяти лет работает по программе «Сотрудничество со взрослыми». 2018 год является итоговым в рамках реализации данной программы, и поэтому администрацией школы было принято решение связать работу над программой с общенациональным родительским собранием. Согласно разработанному плану мероприятий для родителей были организованы мероприятия просветительской, творческой и спортивной направленности.
	Руководителем школьного методического объединения учителей начальных классов Кучальской И.Н. для родителей был организован круглый стол «Азбука нравственного воспитания». Главной целью являлось обсуждение с родителями основных правил и законов нравственного воспитания ребенка в семье. Для раскрытия темы учителя применяли принципы увлекательности, вариативности и активности. Представленный материал был интересен и доступен всем. Беседы, постановка и решение вопросов проблемного характера, устный опрос, разбор ситуаций, видеоролики, обсуждение помогли реализовать программные задачи данного круглого стола. Родители делали выводы, высказывали свое мнение по интересующим вопросам воспитания, осознали существующие проблемы воспитания детей, нашли пути решения.
	Учителями школьного методического объединения гуманитарного цикла под руководством Анацкой И.Г. проведен тренинг «Тепло семьи». Цель данного мероприятия – сплочение взрослых людей, определение круга общих проблем, возникающих в семье. В мероприятии, прошедшем в теплой атмосфере сотрудничества и взаимопонимания приняли активное участие родители и учителя.
	Маденова Ш.С. и учителя школьного методического объединения начальных классов провели встречу «Қызым саған айтам...», на которой представители старшего поколения делились советами по воспитанию детей с молодыми мамами. На встрече обсуждались ситуационные вопросы, демонстрировались видеоролики воспитательного характера.
	Совместная творческая деятельность является одним из компонентов сотрудничества со взрослыми. По этому направлению учителем технологии Клейвене Г.Н. был организован мастер-класс для родителей и детей «Мир декупажа» с целью развития интереса к совместному творчеству, возможности практического применения полученного опыта в практике семейного воспитания. Среди присутствующих были старшеклассницы, мамы и бабушки, которые с интересом выполнили предложенную работу «Подставка под чашку из дисков».
	При проведении Дня семьи не осталась без внимания и спортивная составляющая сотрудничества школы со взрослыми. Руководителем школьного методического объединения гуманитарного цикла Ибраевой Ш.Б. была проведена эстафета «Бірге шынығайық», где родители с удовольствием приняли участие в веселых спортивных состязаниях. Учитель физкультуры Махмутов К.Б. организовал волейбольный матч, преподаватель-организатор НВП Нелис В.С. соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. В актовом зале родители пели под караоке с учителем музыки Билал Е.
	В настоящее время в школах республики осуществляется реализация программы «Рухани жаңғыру», как основы воспитания школьников. В рамках работы над данной программой в Степной средней школе при проведении Дня семьи состоялось торжественное открытие кабинета «Рухани жаңғыру», в котором собраны экспонаты по духовному, историческому, краеведческому и культурному наследию нашего народа. При открытии кабинета присутствовали Ахметова Ш.Х. – заведующая методическим кабинетом ГУ «Отдел образования» Шортандинского района, Кабдешова Г. – редактор районных газет «Өрлеу» и «Вести», сотрудники акимата Дамсинского сельского округа, ветераны педагогического труда, родители и учителя. С информацией о программе «Рухани жаңғыру» выступили заместители директора по воспитательной работе Дрогоруб Т.Н., Дотей Г. Право перерезать ленточку и открыть кабинет, было предоставлено Ахметовой Ш.Х. и ветерану педагогического труда Степной средней школы Алябьевой А.А. Гостей торжественного мероприятия встретило праздничное шашу и угощенье. Кабинет «Рухани жаңғыру» начал свою работу и в дальнейшем будет пополняться новыми экспонатами.
	После открытия в актовом зале для собравшихся родителей и гостей учащиеся школы представили концерт «От всей души». Звучали классические и народные музыкальные инструменты, исполнялись песни и танцы.
	Итоговым событием Дня семьи стало родительское собрание, на котором присутствовала главный специалист ГУ «Отдел образования» Шортандинского района Кусаинова Г.А. С повесткой дня присутствующих ознакомила директор школы Аубакирова К.Б. Она же выступила с докладом «Успехи года - достижения школы». На слайдовой презентации, сопровождавшей доклад, демонстрировались достижения учащихся и педагогов за прошедший учебный год по учебной и воспитательной работе. По вопросу повестки дня «Реализация программы «Рухани жаңғыру», как основа воспитания школьников» слово было предоставлено заместителям директора по воспитательной работе Дрогоруб Т.Н. и Дотей Г. Они ознакомили присутствующих с деятельностью школы в рамках реализации Программы в 2017-2018 учебном году, рассказали о направлениях модернизации общественного сознания, целях по формированию конкурентоспособной, прагматичной, сильной, творческой, патриотичной и проактивной личности единой нации, фундаментом успешного будущего которой являются воспитание и культ знаний. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Тынысбекова Б.К. в своем выступлении «Итоговая и промежуточная аттестация обучающихся» ознакомила родителей с графиком переводных и выпускных экзаменов.
В завершении Дня семьи директор школы Аубакирова К.Б. ответила на вопросы присутствующих и наградила активных родителей  за хорошее воспитание детей, за проявленный интерес к их учебной деятельности и жизни школы, выразила надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. По итогам дня была проведена рефлексия в виде обратной связи. Родители выразили благодарность администрации школы и педагогам за организацию проведенных мероприятий, за высокое качество учебно-воспитательной работы школы.
День семьи в Степной средней школе стал настоящим праздником взаимодействия родительской общественности, педагогов и учащихся.
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