Отчет о проведении республиканской акции «Безопасная школа»
по Степной средней  школе за 2018-2019 учебный год
Цель проведения акции: сохранение жизни и здоровья обучающихся, сотрудников от опасностей ЧС и безопасность жизнедеятельности. Обеспечение безопасности обучающихся и персонала в мирное время и в чрезвычайных ситуациях. 
Задачи: 
Обеспечить безопасность обучающихся в Степной средней школе
 Взаимодействие школы с администрацией города при организации мероприятий
. Обучение школьников правилам поведения в криминогенных ситуациях
. Профилактика дорожного травматизма.
 Профилактика пожарной безопасности.
 Работа в течение декады  строилась с учетом составленного плана 
Вся работа направлена на реализацию государственной политики в области снижения рисков и смягчения последствий чрезвычайных ситуаций террористического, природного и техногенного характера в интересах социально- экономического развития страны, на совершенствование знаний, навыков и умений.
Организовались и провелись «Уроки безопасности» в школе, разработались инструктажи по безопасности дорожного движения и предупреждению травматизма. Безопасность школы является приоритетной в деятельности администрации школы и педагогического коллектива. 
Безопасность школы включает все виды безопасности, в том числе: пожарную, электрическую, взрывоопасность, опасность, связанную с техническим состоянием школы. Реализация вышеперечисленных задач осуществлялась в следующих направлениях: - защита здоровья и сохранение жизни; - соблюдение ТБ учащимися и работниками школы; обучение учащихся методам обеспечения личной безопасности и безопасности окружающих
Определены маршруты первоклассников от школы до дома. Проведение инструктажей по правилам ДД (1-11 классы) 
Также был проведен конкурс рисунков среди учащихся 1-4 классов «Радуга безопасности, лучшие рисунки были отмечены почетными грамотами.
В ходе проведения классных родительских собраний  основное  внимание уделялось вопросу безопасности детей и профилактики насилия в отношении детей.
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