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Неделя ШМО гуманитарного цикла прошла с 15 по 19 октября. Целью проведения предметной недели явилось развитие патриотических качеств, познавательного интереса к истории и языкам через  внеурочную деятельность.
  	На заседании МО был утвержден план проведения предметной недели. Учителями предметниками при подготовке к мероприятиям  основной упор делался на развитие трехязычия. Каждый использовал задания на казахском, русском и английском языках. Были поставлены следующие задачи: совершенствование профессионального мастерства педагогов через организацию и подготовку внеклассных мероприятий, вовлечение обучающихся в самостоятельную творческую деятельность, повышение их интереса к изучаемым предметам, воспитание казахстанского патриотизма. 
 	Открытие предметной недели состоялось на общешкольной линейке. Учащиеся школы приготовили выступленияо языках и истории.Вниманию детей был представлен стенд  «О языках и истории», на котором былипомещены  высказывания  о языках и истории, интересные вопросы и задания.
      	Учителем истории Анацкой Ириной Геннадьевной было проведено мероприятие интеллектуальная игра по истории «Исторический калейдоскоп» среди учащихся 8-9 классов, которое проходило в форме соревновательной игры. Ребята отвечали на вопросы, соревновались в сообразительности и смекалке. 
    	Учителем английского языка Баймусиновой Айнагуль Сембаевной было проведено внеклассное мероприятие  «PresentSimple» для учащихся 6 класса. Дети активно участвовали, отвечали на вопросы, соревновались в умении правильно произносить слова и переводить их, отвечали на вопросы.
Учителем казахского языка Шападат Бериком проведено внеклассное мероприятие «Тіл жүрікте кім жүйрік»по казахскому языку. Игра была насыщена разнообразными заданиями, сопровождалась слайдовой презентацией. Проходила между учащимися 6-7 классов.
Учитель русского языка и литературы  Рецлав Светлана Вячеславовна провела  внеклассное мероприятие «Праздник слова», среди учащихся 5-11 классов. Мероприятие проходило в групповой форме.Красочная слайдовой презентация, музыкальное сопровождение, сделали мероприятие очень интересным и запоминающимся.
     	Так же была проведена акция «Изучайте языки и историю» в которой учащиеся 9-11 классов выступали с призывами о необходимости изучения гуманитарных дисциплин, после чего были розданы буклеты каждому классу. На переменах в течении недели учащимися 9 класса проводилась викторина для учащихся школы, на знания языков и истории.
Мероприятия посещались учителями предметниками. Проведение недели выявило формирование таких качеств как самовоспитание, самообразование, саморазвитие, социальное формирование. Обучающиеся проявили интерес к проводимым мероприятиям, активно принимали участие, проявляя свой творческий потенциал.
  	Итоги проведенной предметной недели были подведены на «Круглом столе», который состоялся 19 октября с участием администрации школы и членов методического объединения.
   	Завершилась неделя подведением итогов, отмечены самые активные участники предметной недели. Награждение победителей состоялось на общешкольной линейке.

Руководитель ШМО:                               /Анацкая И.Г./
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