Анализ
работы Степной средней школы по военно-патриотическому воспитанию 
за 2016-2017 учебный год

Военно-патриотическое воспитание молодежи является важным звеном в становлении молодой личности гражданина  и патриота Республики Казахстан. В казахстанской системе образования ему отводится ведущая роль. В связи с этим военно-патриотическое воспитание в Степной средней школе находится под постоянным контролем со стороны администрации и является одним из направлений в общешкольном плане воспитательной работы.
На 2016-2017 учебный по военно-патриотическому воспитанию в Степной средней школе ставятся следующие цели и задачи:
Цель: Формирование высокого патриотического сознания учащихся, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.
Задачи:
- формирование у подрастающего поколения патриотических ценностей, патриотического самосознания;
- воспитание верности боевым и героическим традициям казахстанской армии;
- утверждение в ученическом коллективе сознательного отношения к выполнению конституционного долга по защите свободы и независимости Республики Казахстан, обеспечению ее безопасности и суверенитета;
- активное противодействие антипатриотизму, манипулированию информацией, пропаганде образцов массовой культуры, основанных на культе насилия, искажению и фальсификации истории Отечества;
- формирование расовой, национальной, религиозной терпимости, развитие дружеских отношений между народами;
- привитие учащимся чувства гордости, глубокого уважения и почитания символов государства - Герба, Флага, Гимна Республики Казахстан, другой казахстанской символики и исторических святынь Отечества.
В начале учебного года директором школы были изданы приказы о начале учебного года по НВП, создании взводов и назначении командиров, а также о создании методической комиссии по НВП и возложении на преподавателя-организатора НВП ответственности за хранение имущества.
Преподавателем-организатором НВП разработаны личный план работы, план работы методической комиссии по НВП, понедельные планы прохождения разделов НВП, календарные планы, план работы военно-патриотического кружка. Все планы, в том числе каждый поурочный план-конспект, утверждаются директором школы.
Ведутся журнал контроля за состоянием хранения и сбережения имущества по НВП, журнал учета хранения и движения имущества по НВП, акты приема-передачи оружия, боеприпасов, специального имущества по НВП.
В отчетном году к занятиям по начальной военной подготовке было привлечено:
10 классы: всего - 18, юношей - 12, девушек – 6;
11 классы: всего - 13, юношей - 7, девушек – 6.
Преподаватель-организатор НВП - Нелис Василий Сергеевич, воинское звание – лейтенант, дата рождения 19.06.1980., образование – высшее, в должности с 21 апреля 2010 года. Предмет НВП в классах с казахским языком обучения преподает Далелұлы Болатбек, воинское звание – сержант, образование – высшее.
В начале учебного года были сформированы 4 взвода, назначены командиры: 1 взвод (10а класс) – Айғанатов Төлеген, 2 взвод (10б класс) – Череватенко Семен, 3 взвод (11а класс) – Төлеухан Әли, 4 взвод (11б класс) – Коберницкий Михаил.
В летний период преподавателем-организатором НВП был составлен план работы Степной средней школы по военно-патриотическому воспитанию, который реализуется в течение года.
Согласно общешкольного плана военно-патриотического воспитания, в течение года проведен ряд мероприятий: военно-спортивные игры в 5-6, 7-8 классах, 9 классах, олимпиада по НВП в 10-11 классах, классный час «Вечная слава городов-героев» в 5-6 классах, историко-познавательная игра «Не померкнет летопись Победы» в 7-8 классах, слайд-экскурсия «Наши улицы – наши герои» в 1-4 классах, зимние военно-спортивные игры в 5-8 классах, приписная комиссия, курс молодого бойца в 10 классах, мероприятие, посвященное Дню вывода советских войск из Афганистана с участием воинов-интернационалистов, день ГО, конкурс «Юный санитар» в 10-11 классах, военно-спортивная игра «Зарница» в 5-8 классах.
На осенних каникулах в школе в рамках проведения международной акции «Мы знаем, мы помним!» в каждом классе были проведены классные часы, демонстрация презентаций и видеороликов, викторины, посвященные Великой Отечественной войне. В завершении каждый класс с экскурсией посетил Комнату боевой и трудовой славы, где ознакомился с историей села, боевыми и трудовыми подвигами и традициями односельчан.
В течение учебного года учащиеся школы под руководством преподавателя-организатора НВП Нелис В.С. приняли участие в районной олимпиале по НВП, конкурсе «Снайпер», военно-спортивных играх, посвященных Дню вывода советских войск из Афганистана, районном смотре строя и песни, эстафете «Жас батыр».
В рамках проведения недели ШМО эстетического цикла преподавателем-организатором НВП Нелис В.С. 16 марта проведена «Своя игра «Не померкнет летопись Победы» с учащимися 8 «Б» - 9 «Б» классов.
Традиционно во всех школах Республики Казахстан в период с 9 апреля по 9 мая проходит месячник военно-патриотического воспитания «Патриот». В 2017 году в рамках месячника в Степной средней школе под руководством преподавателя-организатора НВП Нелис В.С. согласно разработанному плану проведены следующие мероприятия: обновление материалов в комнате боевой и трудовой славы, подготовка к смотру строя и песни, экскурсии в комнату боевой и трудовой славы, 1-10 классы, военно-спортивные игры «Жас Ұлан», 10 классы, классные часы, посвященные 72-ой годовщине Великой Победы, 1-8 классы, классный час «ВС РК: история и боевые традиции», 9-10 классы, встреча с председателем районного союза «Чернобыль», соревнования по стрельбе, 10 классы, оформление выставки «Полевая почта памяти», конкурс стихотворений о Великой Отечественной войне «Не померкнет летопись Победы», 1-4 классы, конкурс военно-патриотической песни «Годы, опаленные войной», 5-11 классы, торжественная линейка с минутой молчания в память о жевтвах Великой Отечественной войны, подготовка Дня Победы, уборка территории у обелиска, участие в районном смотре строя и песни, 10 классы, проведение митинга, посвященного Дню Победы с почетным караулом из учащихся 10 классов.
В школе работает военно-патриотический кружок «Барыс», который посещают учащиеся 5-11 классов. На кружке учащиеся отрабатывают нормативы по гражданской обороне, разборке-сборке АК, метанию гранат, стрельбе из пневматической винтовки, производится подготовка к внутришкольным и районным соревнованиям.
Окончили полный курс НВП - 13, что составляет 100%
Из окончивших полный курс получили оценки:
«отлично» - 12, что составляет 92%
«хорошо» - 1, что составляет 8%
«удовлетворительно» - 0, что составляет 0%
«неудовлетворительно» - 0, что составляет 0%
Средний балл по школе - 4,8
Сдали нормативы по физической культуре - 31, что составляет 100% учащихся 10-11 классов
из них:
- метание гранаты - 31, 100%
- подтягивание на перекладине - 31, 100%
- бег 2000/3000 метров - 31, 100%
- стрельба из пневматической винтовки – 31, 100%.
[bookmark: _GoBack]Кандидатов для поступления в ВВУЗы – 0.
В период 1-5 июня 2017 года юноши 10 классов в количестве 12 человек прошли учебно-полевые сборы на базе школы в объеме 34 часа.
Для изучения НВП в школе имеется учебный кабинет, оформленный необходимыми плакатами по разделам НВП только на русском языке, комната для хранения оружия. Имеется асфальтированная площадка для проведения строевой подготовки.  Для изучения стрелкового оружия в школе имеется два макета автомата Калашникова, один из которых в неисправном состоянии (требуется замена возвратного механизма). Кроме этого имеются противогазы ГП-5 – 45 штук, респираторы – 10 штук, ОЗК – 4 комплекта, курвиметр – 1 штука, шина Крамера – 2 штуки, гранаты для метания – 2 штуки, набор плакатов. В апреле 2017 года приобретена пневматическая винтовка.
	Для улучшения учебного процесса и совершенствования учебно-материальной базы по НВП необходима реконструкция полосы препятствий и создание военного городка, также необходимы саперные лопаты, палатки, мины, ручные гранаты, магазины от автомата Калашникова, патроны, топографические карты, плакаты на государственном языке.
Работа школы по военно-патриотическому воспитанию в 2016-2017 учебном году была отражена на страницах районных СМИ (статья «Как воспитывают будущих защитников Отечества») и интернет-ресурсе школы (планы мероприятий, анализы, статьи, фотографии).
На 2017-2018 учебный год по военно-патриотическому воспитанию в Степной средней школе ставятся следующие цели и задачи:
Цель: Воспитание у подрастающего поколения чувства сопричастности к процессам обеспечения национальной безопасности Республики Казахстан и готовности внести свой личный вклад в защиту интересов страны. 
Задачи:
- формирование у учащихся ценностей Казахстанского патриотизма, патриотического самосознания, чувства интернационализма;
- воспитание чувства гордости за боевые и героические традиции казахстанской армии;
- изучение с учащимися военно-спортивных приемов и отработка нормативов;
- привлечение молодежи к занятиям спортом и военно-прикладными видами;
- проведение профориентационной работы по привлечению учащихся в военные учебные заведения. 
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