Как готовят будущих защитников Отечества

В статье 36 Конституции Республики Казахстан прописано: «Защита Республики Казахстан является священным долгом и обязанностью каждого её гражданина». А подготовка будущих защитников Отечества начинается со школьной скамьи.
В учебных программах всех средних школ Республики Казахстан есть предмет начальная военная подготовка, которая преподается в 10-11 классах. Курс НВП включает в себя девять разделов. В первом разделе «Вооруженные силы на страже суверенитета Республики Казахстан» учащиеся знакомятся с государственным устройством, ролью Вооруженных сил в обеспечении национальной безопасности и современной армией Казахстана. В разделе «Общевоинские уставы ВС РК» происходит знакомство с Уставом внутренней службы, Дисциплинарным уставом, Уставом гарнизонной и караульной служб, Строевым уставом, отрабатываются навыки несения караульной службы, обязанности дневального.
При изучении раздела «Тактическая подготовка» учащиеся познают характеристику современного боя, действия солдата в бою, при наблюдении, в обороне и наступлении. Немаловажное значение при изучении НВП отводится «Огневой подготовке». Будущий защитник Отечества должен метко стрелять из стрелкового оружия, знать устройство и принцип работы автомата и пулемета Калашникова, уметь быстро разбирать и собирать автомат, знать причины задержки при стрельбе и способы их устранения, уметь обращаться с ручными гранатами. Практические навыки отрабатываются при изучении раздела «Приёмы и правила стрельбы из стрелкового оружия и метание ручных осколочных гранат».
С целью выработки дисциплины, воинской выправки и слаженности движения учащиеся занимаются «Строевой подготовкой». При изучении данного раздела выполняются приемы с оружием и без оружия, на месте и в движении, одиночные и в составе подразделения. «Военная топография» учит допризывников ориентироваться на местности без карты, двигаться по азимутам.
Одним из важнейших разделов начальной военной подготовки является «Гражданская оборона», где обращается внимание на оружие массового поражения, защиту населения Республики Казахстан от последствий стихийных бедствий, крупных аварий, катастроф, а также на проведение спасательных и экстренных работ в районах возникновения чрезвычайных ситуаций и очагов поражения.
Девушки наряду с юношами не раз вставали на защиту Отечества, поэтому раздел «Основы медицинских знаний» изучается ими совместно с медицинскими работниками школы для того, чтобы юные защитницы могли оказать первую медицинскую помощь при ранениях, кровотечениях, ожогах и переломах, налаживать повязки на различные части тела.
Наряду с курсом начальной военной подготовки немаловажное значение в школах уделяется военно-патриотическому воспитанию молодежи, которое является важным звеном в становлении молодой личности гражданина  и патриота Республики Казахстан. В казахстанской системе образования ему отводится одна из ведущих ролей. В связи с этим военно-патриотическое воспитание является одним из двенадцати направлений в общешкольном плане воспитательной работы. Цель данной работы - формирование высокого патриотического сознания учащихся, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.
Школы Шортандинского района строят свою работу согласно плана областной спартакиады школьников «Намыс». В каждой организации образования разрабатывается свой план военно-патриотической работы на учебный год. На первом этапе проходят внутришкольные соревнования, затем лучшие представители от каждого образовательного учреждения участвуют в районных военно-спортивных играх. В течение учебного года на районном уровне проходят олимпиада по НВП, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Снайпер», военно-спортивные игры, посвященные годовщине вывода советских войск из Афганистана, соревнования по гражданской обороне, эстафета «Жас батыр». В школах района действуют музеи и комнаты боевой и трудовой славы, по памятным датам проходит чествование ветеранов войны и тружеников тыла, воинов-интернационалистов и ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.
Большая работа организуется в школах в рамках месячника «Патриот», который ежегодно проходит с 9 апреля по 9 мая. В рамках месячника проводятся классные часы, уроки мужества, военно-спортивные игры, конкурсы рисунков, плакатов, чтецов, военно-патриотических песен. 7 мая на площади перед районным акиматом проходит смотр стоя и песни юнармейских взводов школ района, а 9 мая в каждом населенном пункте - митинги и концерты, посвященные Дню Великой Победы с вахтой памяти и почетным караулом из учащихся школ.
В летний период юноши 10 классов школ Шортандинского района проходят трехдневные учебно-полевые сборы, где практически отрабатывают все знания, умения и навыки военного дела, полученные в учебных кабинетах.
[bookmark: _GoBack]Обеспечение национальной безопасности является главной функцией каждого независимого государства, поэтому необходимо выработать у каждого юного казахстанца такие идеалы, как  казахстанский патриотизм, чувство личной ответственности за безопасность и процветание страны, готовность встать на защиту своей Родины, которые способствуют формированию молодой гармоничной личности будущего защитника Отечества. 
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