Отчет 

о проделанной  работе  руководителя МО начальных классов 

за I полугодие 2016-2017 учебного года

 (руководитель Третьяк Л.А.)

В I четверти основной задачей МО начальных классов являлось планирование и утверждение плана работы и рабочих программ по предметам и внеурочной деятельности.


Все документы утверждены и рекомендованы для реализации администрацией. Учителями начальных классов проводятся кружки по следующим направлениям: эстетическое, художественное, экологическое, патриотическое, социальное.


Учителями выбраны методические темы для самообразования. Проведено одно заседание МО учителей начальных классов, на котором был проведен анализ работы МО начальных классов за 2015-2016 учебный год.
Основные задачи на 2016-2017 учебный год.

1. Повышения качества ЗУН обучающихся.

2. Освоение современных технологий.

3. Совершенствование системы воспитательной работы с целью формирования зрелого ученического коллектива и творческой самореализации учащихся.


Казанцева Валентина Васильевна- учитель 2 «Б» класса, выступала на областной конференции обобщение опытом на тему «Формирование навыков ЗОЖ младших школьников», принимала участие в КИО олимпиаде для учителей. Учащиеся 2 «Б» класса принимали участие в олимпиаде «Акбота», где заняли призовые места.


В 2 классе была проведена проверка состояния ведения всех видов тетрадей по русскому языку и математике. Результаты проверки показали, что все тетради ведутся аккуратно, правильно оформляются письменные работы, соблюдается единый орфографический режим.

Филютина Валентина Николаевна -учитель 3 «Б» класса, участвовала в КИО олимпиаде для учителей и получила бронзовый результат. Учащиеся 3 класса участвовали в международной олимпиаде «Кладовая знаний», где заняли призовые места. В конкурсе  Акбота» Шкуровская Ева-1 место, Вороновский Руслан, Канат Санмина, Андрица Вероника-2 место.

Третьяк Людмила Анатольевна- учитель 1 «Б» класса, работает по новой программе. Прошла курсы-семинар в рамках «Государственного заказа по выполнению социально-значимых проектов НПО на территории Акмолинской области» по технологии «Развитие критического мышления через Чтение и Письмо» и получила сертификат. Ученица Василенко Ксения участвовала в «Международной олимпиаде по предметам начальной школы для 1-4 классов» от проекта мега-талант и заняла призовое место.

Дрогоруб Тамара Николаевна-учитель 4 «Б» класса, получила грамоту в республиканском конкурсе «Жулдыз». Любаковский Антон участвовал в республиканском конкурсе «Жулдыз» занял второе место, Шпомер Настя получила сертификат и диплом. В конкурсе «Акбота» второе место заняли Валеева М., Гладких С., Любаковский А., Корзей К.

Клейвене Галина Николаевна - учитель подготовительного класса, получила свидетельство об участии в вебинаре по теме «Нетрадиционные уроки в школе». Учащиеся подготовительного класса участвовали в международном конкурсе «Мириады открытий», «Страна Удивительных чисел» по окружающему миру, где Удовенко Таисия получила сертификат. В конкурсе «В гости к осени» заняла второе место. Котлеров Максим занял первое место в конкурсе «Волшебник карандаша» по ИЗО. 
 
По итогам I полугодия были проведены контрольные работы по русскому языку и математике во 2-4 классе и проверка техники чтения. 

Во всех классах ведется работа с сильными и отстающими детьми.

С начала учебного года учителя начальных классов перешли на трехъязычие. В школе проводятся занятия по английскому языку для учителей. Все учителя начальных классов проходят  внутришкольные курсы по  образовательной программе профессионального развития педагогических кадров в общеобразовательных школах «Рефлексия в практике».

